

ХАБАРОВСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году

Взаимодействие администрации города Хабаровска с общественностью, в том числе с социально ориентированными некоммерческими организациями (далее - СО НКО) и территориальным общественным самоуправлением (далее - ТОС) носит комплексный характер и организовано в соответствии с муниципальной программой «Развитие гражданского общества в городском округе «Город Хабаровск» на 2021 - 2025 годы» (далее - Программа), основной целью которой является развитие и совершенствование институтов гражданского общества в городе Хабаровске.

Общественная Палата города Хабаровска

В июне 2022 года состоялось итоговое заседание Общественной Палаты города первого созыва. Подведены итоги работы Палаты, члены Палаты первого созыва награждены Благодарностями Мэра города за активное участие в социально-экономическом развитии города.

В период с апреля по июнь 2022 года проведена процедура формирования Общественной Палаты города Хабаровска второго созыва. В июле 2022 года состоялось первое заседание второго созыва Общественной Палаты.

За период с июля по декабрь 2022 года Палата провела 6 заседаний рабочих групп и комиссий, 1 выезд, индивидуальные встречи с жителями города. Члены Общественной Палаты подготовили более 20 ответов на обращения граждан и запросов в структурные подразделения администрации города. Вся информация о деятельности Общественной Палаты города публикуется в телеграмм-канале.

В Общественную Палату часто обращаются горожане по различным вопросам. Основные вопросы, поступающие в адрес Общественной Палаты от граждан - это вопросы благоустройства, безопасности дорожного движения, получения поддержки от муниципалитета посредством участия в различных конкурсах и программах.

В сентябре состоялось заседание рабочей группы на тему «Соблюдение норм Федерального законодательства в части доступной среды для маломобильных категорий граждан при реализации федерального проекта «1000 дворов» на территории города Хабаровска».

В ходе заседания выработан ряд конструктивных предложений для организации дальнейшей работы, предложения направлены в управление ЖКХ и ЭЖФ.

В декабре 2022 года на площадке Палаты было рассмотрено обращение гражданина по поводу участия в проекте «1000 дворов», где члены Палаты и приглашенные эксперты в другом контексте подошли к рассмотрению вопроса и оказали помощь заявителю в сборе документов и участии в программе.

Большую работу члены Палаты провели по обращению жителей микрорайона в районе остановки «Южнопортовая» по вопросу обеспечения безопасности надземного пешеходного перехода.

Крыша над виадуком была демонтирована осенью 2022 года. Благодаря сигналу жителей микрорайона стало известно о том, что, несмотря на соответствие виадука техническим требованиям, пешеходам хотелось бы усилить безопасность перехода поручнями, защитными ограждениями и покрытием.

К рассмотрению вопроса были привлечены сотрудники управления дорог и внешнего благоустройства администрации города, комитета по управлению Железнодорожным районом.

В настоящее время речь не идет о монтаже новой крыши над виадуком, но есть необходимость в активизации работы по уборке снега и усилению конструкции поручней.

Кроме того, большая работа проведена членами Общественной Палаты по поддержке мобилизованных граждан и членов их семей.

Еще до объявления частичной мобилизации члены Палаты собирали гуманитарную помощь для беженцев из Украины, участвовали в организации патриотической работы, но после 21 сентября все так или иначе, лично и коллективно включились в работу.

Члены Палаты вошли в состав оперативного штаба по оказанию поддержки мобилизованным гражданам и членам их семей, регулярно посещали заседания штаба, организовывали работу в рамках общепринятой повестки.

На базе Хабаровского городского совета ветеранов, руководителем которого является заместитель председателя палаты Павел Анатольевич Троценко, открыт счет по сбору средств в фонд поддержки жителей города Хабаровска, участвующих в специальной военной операции.

За счет данных средств приобретаются необходимые вещи и оборудование для мобилизованных.

Члены Палаты приняли участие в сборе средств па счет фонда и продолжают посильно помогать.

Члены Палаты активно участвовали в городских мероприятиях, например в акции по сбору новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей «Растопи льдинку в сердце» - многие члены Палаты попробовали себя в роли Дедушки Мороза и исполнили новогодние желания детей.

Развитие ТОС в городе

В городе Хабаровске продолжает активно развиваться территориальное общественное самоуправление.

Этому процессу способствует разработка и принятие администрацией города Хабаровска соответствующих решений и формирование нормативной правовой базы для создания ТОС, регистрации и осуществления их деятельности. Только в текущем году специалистами управления по связям с общественностью и работе с молодежью было подготовлено и согласованно администрацией города, прокуратурой города Хабаровска:

- 117 решений Хабаровской городской Думы об установлении, изменении границ территорий осуществления территориального общественного самоуправления;
- 7 постановлений администрации города, определяющих порядок предоставления грантов в форме субсидий физическим и юридическим лицам па реализацию проектов по развитию ТОС.

В 2020 году в муниципальную программу «Развитие гражданского общества в городском округе «Город Хабаровск» на 2021-2025 годы» включено новое мероприятие - конкурс социально значимых инициатив (проектов) среди ТОС.

Разработали Положение о конкурсе социально значимых инициатив (проектов) среди ТОС.

Учитывая положительные отклики людей и обращения граждан в Администрацию города за поддержкой по реализации общественных инициатив, Мэром города в 2022 году принято положительное решение о финансировании проектов ТОС в размере 10 млн. рублей.

Па городской конкурс в 2022 году поступило 77 проектов от 54 ТОС.

По итогам конкурса 10 млн. рублей были распределены среди 27 победителей. Доля собственных средств граждан составила 7,6 млн. рублей.

В 2021 году ТОСы города Хабаровска приняли участие в краевом конкурсе грантов на 2022 год с общим объемом финансирования 200 млн. рублей.

Было подано 102 заявки от ТОС города, четыре из которых образованы в качестве юридического лица.

Общая сумма запрашиваемых средств на реализацию проектов составила более 60 миллионов рублей. При этом жители готовы были вложить в инициативы более 36 миллионов рублей собственных средств.

По итогам конкурса финансирование на реализацию своих инициатив получили 22 проекта. Общая сумма финансирования составила 13,4 млн. рублей, сумма собственных средств ТОС по проектам составила около 10 млн. рублей. Общий фонд привлеченных средств составил 23,4 млн. рублей.

В целом, проекты направлены на благоустройство территорий - это 90% (строительство детских, спортивных площадок, обустройство дворовой территории, установка видеонаблюдения, велопарковки, реконструкция хоккейных коробок, контейнерных площадок, пешеходных проходов и др.) и на удовлетворение социально-бытовых потребностей - 10% (проведение праздничных мероприятий).

Проведена работа по подготовке проектов ТОС города Хабаровска для участия в краевом конкурсе 2023 года.

Подан 131 проект от 58 ТОС, на общую сумму более 84,1 миллионов рублей, сумма софинансирования от граждан составит 46 миллионов рублей.

По итогам конкурса финансирование на реализацию своих инициатив получают в 2023 году 49 проектов. Общая сумма финансирования составила 35,85 млн. рублей, сумма собственных средств ТОС по проектам составила около 28,6 млн. рублей. Общий фонд привлеченных средств составил 64,4 млн. рублей.

Для упрощения процедуры подачи заявок на конкурс грантов ТОС, по поручению Мэра города разработана единая городская электронная площадка.

Данная площадка предусматривает заполнение в электронном виде заявок на краевой и городской конкурсы грантов ТОС, после чего заявки в электронном виде будут направлены специалистам администрации города на проверку.

Также на регулярной основе проводятся встречи Мэра города Хабаровска с представителями ТОС города Хабаровска, в которых активно принимают участие инициативные группы граждан, депутаты Хабаровской городской Думы, представители Правительства Хабаровского края и Совета муниципальных образований Хабаровского края. На встречах подводятся промежуточные итоги развития ТОС в городском округе «Город Хабаровск».

Администрация города ведет активную работу в СМИ, социальных сетях по созданию ТОС, разъясняя жителям все тонкости по вопросам организации ТОС, а также освещает в информационном поле результаты, которых уже достигли инициативные хабаровчане.

На сайте администрации города создан специальный раздел о деятельности ТОС.

С учетом возросшей инициативы жителей в создании ТОС, а также в соответствии с поручением Мэра города Хабаровска создана первая па Дальнем Востоке «Цифровая карта ТОС».

Новую платформу презентовали на итоговом заседании Общественной палаты Хабаровска с участием Мэра города Сергея Кравчука.

На сегодня разработка цифровой карты завершена. Основной алгоритм работы системы выстроен.

Данный ресурс позволяет жителям города самостоятельно узнать всю необходимую информацию о ТОС города Хабаровска.

На «Цифровой карте ТОС» Хабаровска нанесены все созданные ТОС на территории районов города. Каждый ТОС имеет свой цвет, относящийся к конкретному району города.

Функционал «Цифровой карты ТОС» позволяет отображать проекты ТОС, которые уже реализованы на территории города, либо в стадии реализации. Реализованные проекты ТОС размещены вместе с подробной информацией о процессе реализации, фотоматериалами было/стало.

При наведении курсора на ТОС «всплывает» окно с указанием первичной информации (границы ТОС, район расположения, адрес, дата создания, реализованные проекты в формате было/стало, контакты специалистов, курирующие данное направление в администрации).

Специалистами администрации города проведено более 350 информационно-разъяснительных встреч с инициативными жителями города по вопросу создания ТОС, а также 18 обучающих семинаров по вопросам развития, создания и деятельности ТОС с председателями управляющих организаций, ТСЖ, ТСП, ЖСК (ЖК).

Сегодня ТОС движение имеет широкое распространение, как на федеральном уровне, так и на территории Хабаровского края.

В начале 2020 года в городском округе было создано 0 ТОС, а по состоянию на 31.12.2022. 250. Более 46 тыс. человек - численность граждан, вовлеченных в деятельность ТОС.

В 2022 стали победителями в XV Международном смотре-конкурсе городских практик городов СНГ и ЕАЭС «Город, где хочется жить» в номинации: «За последовательное системное развитие территориального общественного самоуправления в городском округе».

Грантовая поддержка СО НКО

В целях вовлечения населения в деятельность СО НКО, стимулирования и поддержки СО НКО, развития и реализации социально значимой деятельности на территории города Хабаровска ежегодно па конкурсной основе предоставляется грантовая поддержка программ и проектов СО НКО.

Также, в 2021 году Правительством Хабаровского края было организовано проведение конкурса среди муниципальных образований Хабаровского края. По итогам конкурса городскому округу «Город Хабаровск» из краевого бюджета было выделено 568,75 тыс. рублей для оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям города в качестве субсидии.

Для распределения субсидии было организовано проведение городского конкурса среди СО НКО. Победителями конкурса па предоставление на конкурсной основе

грантовой поддержки программ и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций в 2022 году признаны 12 СО НКО на сумму 4068,75 тыс. рублей.

В целом, по итогам 2022 года структурными подразделениями администрации города была оказана финансовая поддержка 19 СО НКО на общую сумму 20 408,97 тыс. рублей, в том числе:

- Управление по связям с общественностью и работе с молодежью 12 СО НКО - 4068,75 тыс. рублей.
- Управление социальной работы с населением - 5 СО НКО - 9 866,59 тыс. рублей.
- Департамент муниципальной собственности - 2 СО НКО имущественная поддержка.

Для упрощения процедуры подачи заявок на конкурс грантов СО НКО, по поручению Мэра города разработана единая городская электронная площадка.

Данная площадка предусматривает заполнение в электронном виде заявок на городской конкурс грантов СО НКО, после чего заявки в электронном виде будут направлены специалистам администрации города на проверку.

Также на регулярной основе проводятся встречи Мэра города Хабаровска с представителями СО НКО города Хабаровска, в которых активно принимают участие инициативные группы граждан, представители Правительства Хабаровского края.

Администрация города ведет активную работу в СМИ, социальных сетях по вопросам СО НКО. На сайте администрации города создан специальный раздел о деятельности СО НКО.

Информационное сопровождение по освещению деятельности СО НКО (выпуск газет, журналов, ТВ-передач о деятельности СО НКО)

Информационное сопровождение по освещению деятельности СО НКО в городе Хабаровске осуществляется по следующим направлениям:

В 2022 году выпущено 2 специальных журнала «Гражданское общество Хабаровска» посвященные деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в городе, реализуемых ими грантовых проектах, а также результатам развития.

Произведено и выпущено в эфир телеканала «Хабаровск» 18 телевизионных информационных программ, посвященных деятельности СО НКО, реализации социально значимых проектов СО НКО в городе, проводимым в городе конкурсов для НКО, содействию в развитии гражданского общества в городе.

Кроме того, все передачи после выпуска в эфир были размещены на сайте телеканала «Хабаровск».

Реклама социальной направленности

На рекламных конструкциях города в 2022 году размещено 12 баннеров социальной рекламы, направленной па патриотическое воспитание, создание благоприятного имиджа города и его инвестиционной привлекательности, популяризацию массовых видов спорта, пропаганду здорового образа жизни, мотивацию граждан в трудовой общественной деятельности, развитие добровольческого движения.

Хабаровский городской ресурсный центр некоммерческих организаций

В целях развития и совершенствования институтов гражданского общества, содействия социальному развитию города, продолжает функционировать

Хабаровский городской ресурсный центр некоммерческих организаций, который предназначен для оказания информационно-консультационной и организационно-технической поддержки НКО.

В 2022 году проведено всего 67 мероприятий. Общее количество участников составило более 2380 человек.

Обратилось, в т.ч. за консультациями (помощь в регистрации НКО, выбор организационно-правовой формы, заполнение финансовых отчетных документов по итогам реализации муниципальных грантов) 150 представителей НКО и активистов, за технической поддержкой (копировально-множительные работы, сканирование, распечатка документов, работа на компьютере, в сети Интернет, техническое сопровождение мероприятий) - 101 представителей НКО.

Кроме того, в холле Хабаровского городского ресурсного центра НКО продолжает действовать обновленная информационная зона, в рамках которой представлены направления деятельности администрации по развитию гражданского общества Хабаровска и ТОС, организации работы ресурсного центра, проводимых конкурсах, мероприятиях и т.д., а также оперативная информация. Здесь некоммерческие организации и ТОС могут предметно и наглядно выяснить - какими видами поддержки они смогут воспользоваться при обращении в администрацию города.

Гражданский форум города Хабаровска

30 сентября 2022 года в г. Хабаровске прошел Городской гражданский форум «Хабаровск. Бери и делай» (далее - Форум).

Организаторами Форума выступили: Общественная палата города Хабаровска, Администрация города Хабаровска, АНО «Городское экспертное сообщество».

В работе Форуме приняли участие более 600 человек: Мэр города Хабаровска, депутаты Хабаровской городской Думы, депутаты Законодательной Думы Хабаровской края, представители Правительства Хабаровского края, представители органов местного самоуправления, лидеры и добровольцы социально ориентированных некоммерческих организаций, гражданские активисты, члены Общественной палаты Хабаровского края, члены Общественной палаты города Хабаровска, представители научного сообщества из Хабаровска, представители бизнес - сообщества и средств массовой информации, молодежь.

Организовано 8 площадок, целью которых стало обсуждение вопросов и выработка практических рекомендаций по созданию условий для развития социально значимой общественной деятельности в городе Хабаровске. Участники Форума сформулировали наиболее актуальные городские проблемы по разным направлениям, исходя из вопросов ведения местного значения. Предложили механизмы построения обратной связи между муниципалитетом и общественностью, вовлечению населения в развитие территорий общественного самоуправления, через построение эффективного социального партнёрства. Ряд площадок носили образовательный и информационно-методический характер и были направлены на повышение уровня профессиональной и социальной компетентности всех участников Форума.

По итогам работы всех площадок Форума участниками и экспертами были сформулированы рекомендации.

Муниципальная подпрограмма «Укрепление Межнациональных отношений в городском округе «Город Хабаровск» и этнокультурное развитие его жителей на 2021 - 2025 годы»

Основная цель подпрограммы - укрепление гражданского и духовного единства, позитивного социального самочувствия граждан, основанного на гражданской идентичности российской нации через создание условий для реализации этнокультурных потребностей и поддержания межнациональной стабильности в городе Хабаровске.

В рамках подпрограммы:

- на постоянной основе проводится мониторинг СМИ по проблемам межнациональных отношений;
- на рекламных конструкциях города размещено 8 баннеров различного формата, пропагандирующих межнациональное согласие и мир;
- на телеканале «Хабаровск» вышел цикл программ «Хабаровск. Мы» - о национальных общинах, которые проживают в краевом центре. В цикл вошли 10 программ - о деятельности национальных общин города, их культурных и кулинарных традициях, об их взаимодействии;
- в СМИ опубликовано 32 информационных материалов о деятельности администрации города Хабаровска, национальных представительств в сфере межнациональных отношений и этнокультурного развития. Также статьи на тему развития межнациональных отношений были размещены в специальном выпуске «Формула дружбы» газеты «Хабаровские вести»;
- в подведомственных учреждениях отрасли «Молодежная политика» (МАУ «Центр патриотического воспитания», МКУ «Городской центр по организации досуга детей и молодежи») разработаны постеры, направленные на формирование гражданской идентичности «Я - Россиянин». Постеры размещены в подростково-молодежных и военно-патриотических клубах подведомственных учреждений.

29.10.2022 года в рамках соревнований среди национальных диаспор города Хабаровска проведен командный турнир по бильярдному спорту среди национальных организаций города. В турнире приняло участие 8 представителей межнациональных организаций города Хабаровска.

Победители и призеры в командном зачете награждены кубками, игроки в личном зачете награждены медалями, грамотами, лучшие игроки - ценными призами;

- на территории города Хабаровска по отрасли «Молодежная политика» проведено 930 различных мероприятий патриотической направленности, посвященные памятным датам, дням воинской славы России с участием молодежи и населения других возрастных категорий и национальностей;
- на базе двух экспериментальных площадок в образовательных организациях города организовано обучение детей-мигрантов по программам социальной, языковой адаптации, тренингов по формированию толерантности для детей-мигрантов и их родителей, проведение для учащихся общеобразовательных учреждений конкурсов, викторин, конференций, дискуссионных клубов по культуре межнационального общения.

Какие задачи стоят в 2023 году

Краткие перспективы взаимодействия администрации города с гражданским обществом в 2023 году

В рамках исполнения муниципальной программы «Развитие гражданского общества в городском округе «Город Хабаровск» на 2021 - 2025 годы»:

1. Поддержка институтов гражданского общества:

- организация деятельности Общественной палаты города Хабаровска. Организация и проведение заседаний комиссий Общественной палаты города;
- содействие комиссиям Общественной Палаты города Хабаровска в реализации проектов, проведении заседаний, совещаний, встреч.

2. Вовлечение населения в деятельность ТОС:

- развитие ТОС в городе Хабаровске, проведение конкурса социально значимых инициатив (проектов) среди ТОС;
- предоставление грантов в форме субсидий победителям конкурса на реализацию проектов по развитию ТОС;
- организация и проведение смотр-конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление (ТОС)»;
- популяризация «Цифровая Карта ТОС»;
- консультирование граждан с активной жизненной позицией и представителей ТОС по вопросам: оформления заявок на участие в грантовых конкурсах, заполнения финансовых отчетных документов по итогам реализации грантов, регистрации ТОС;
- взаимодействие с ТОС, осуществляющими и планирующими осуществлять свою деятельность в городском округе «Город Хабаровск»;
- совершенствование нормативной правовой базы в сфере ТОС;
- проведение обучающих семинаров, информационных встреч с населением городского округа в целях вовлечения граждан с активной жизненной позицией в деятельность ТОС и решение вопросов местного значения;
- обеспечение информационного сопровождения деятельности ТОС.

3. Вовлечение населения в деятельность СО НКО:

- предоставление на конкурсной основе грантовой поддержки программ и проектов СО НКО;
- оказание информационной поддержки институтов гражданского общества;
- предоставление СО НКО помещения Хабаровского городского ресурсного центра для проведения мероприятий и семинаров;
- организация и проведение Форума гражданского общества города Хабаровска;
- участие и конкурсном отборе муниципальных образований края на предоставление субсидий из краевого бюджета местным бюджетам на проведение мероприятий по поддержке СО НКО;
- информирование СО НКО о проведении форумов, конференций, круглых столов, обучающих семинаров по обмену опытом и распространению лучших практик;
- консультирование представителей НКО и активистов по вопросам: оформления заявок на участие в грантовых конкурсах, заполнения финансовых отчетных документов по итогам реализации муниципальных грантов, регистрации НКО. выбора организационно-правовой формы;
- обеспечить поддержание в актуальном состоянии «Реестр НКО города Хабаровска» с указанием подробной информации о каждой организации.

4. Укрепление гражданского и духовного единства жителей города:

- взаимодействие с национальными общественными и религиозными объединениями;
- осуществление участия в профилактике терроризма и экстремизма в соответствии с компетенцией;
- организация выпуска в эфир передач о межнациональных отношениях в городе Хабаровске;
- размещение информационных материалов в сфере межнациональных отношений в СМИ города.